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Felhívás Makó Város Polgáraihoz.

Polgártársak!
Az országos függetlenségi és 48-as párt nagynevű vezére, 

városunk szeretett képviselője

JUSTH GYULA
október 5-én (vasárnap) a délelőtt 10 óra 3 perckor Arad­
iétól érkező motorossal Makóra érkezik s a város főterén

beszámoló beszédet tart.
Képviselőnkkel együtt városunkba érkeznek ugyanekkor 

s szintén beszédet tartanak :
Károlyi Mihály gróf Apponyi Albert gróf
az orsz. függetlenségi párt elnöke, a függetlenségi párt egyik nagyhírű vezére,

Andrássy Gyula gróf
a most megalakult országos alkotmánypárt vezére.

Velük jön sok országos hirü képviselő többek, között 
Batthyányi Tivadar gróf, Bakonyi Samu, Barabás Bé a, Lovászy 
Márton, Fernbach Károly, Benedek János, Platthy György, Sümegi 
Vilmos, Kun Béla, tír. Bikáriy Antal, Beck Lajos. Faragó Antal, 
valamint Búza Barna dr. és Nagy Sándor dr. volt képviselők. 
Eljönnek ez ünnepélyünkre az országos Szociáldemokrata-párt, 
az Andrássy-párt, néppárt és az országos választójogi liga 
központi kiküldöttjei, a megyebeli és közelvidéki függetlenségi 
körök küldöttjei és vezérférfiai.

Polgártársak! Halhatatlan érdemek azok, miket képvise­
lőnk, Justh Gyula, a magyar nép igazságos jogai kivívása ér­
dekében folyó nemzeti nagy harcainkban - mint e nagy 
harcok lánglelkü vezére - szakadatlan és fáradhatatlan eré­
lyű munkájával szerzett. A magyar nép köszönetére és hálá­
jára méltán rászolgált a mi képviselőnk e nagy és nehéz 
munkájával. Illő tehát, hogy midőn Makó város tőzsgyökeres 
s tántoríthatatlan függetlenségi érzelmű népe között a magyar 
nép igaz vezére, Justh Gyula megjelenik, a szeretet és hála 
külső jeleivel - ő hozzá és e néphez méltó módon — fo­
gadjuk ót és harcos társait. Felhívjuk ezért Makó város né­
pét s egész közönségét, aki csak a nép fiának, a nép igaz 
barátjának s a függetlenségi és demokratikus eszmék őszinte 
hívének érzi és vallja magát, legyen ott mindenki október 5-én 
(vasárnap) délelőtt 10 órakor az Arad-Csanádi vasutak állomásá­
nál Justh Gyula fogadtatásánál s az ezt követőleg tartandó 
beszámoló beszéd tartásánál. Bár e nagy munkaidőben, mégis 
vasárnapi napon egy délelőttre szüntessük meg napi munkán­
kat s fogodjuk és ünnepeljük azt, aki igazán méltó az ünnep­
lésünkre.

Azt is kérjük, hogy aki csak teheti, kocsival jöjjön a fogad­
tatásra, hogy a vasúttól való bevonulásunk annál impozánsabb, 
nagyszerűbb legyen.

Justh Gyula minden munkája a nép javáért van, mutassuk 
meg, hogy e munkájában szívvel, lélekkel véle van e nép! 
Mutassuk meg, hogy van még a magyar népben lelkesedés s 
erő. Az az erő, mely a mi lelkesedésünkből Justh felé vihar­
zik, az ő ereje lesz a magyar népért tovább folyó harcban!

Legyünk ott mindannyian!
Hazafias üdvözlettel:

a makói függetlenségi és 48-as párt.

Ünnep és diadal.
Makó, október 2.

Mikor a szabadságharc idején a 
magyar nemzet az úgynevezett 
vérnélküli forrt dalomban ledobta 
évszázadok jármát és összetörte 
rabbi!incseh, rövid, úgyszólván át­
meneti időre szabadnak, független­
nek érezte magát a magyar nem­
zet. Természetes is voll az annak 
idején. ‘A legkisebb szabadságot 
és függetlenseget ^kétszeresen, 
mondhatnék talán, hogy hatvá­
nyozottan érezte az a nemzet, 
mely azelőtt rabigába gőrbedt.

A magyar nemzetnek ez a sza­
badsága és függetlensége azonban 
csak rövid idtig tartó remény, 
olyan ködfátyol volt, mely a leg 
első szellő fuvaimára tova lebbent. 
És fájdalom, a kiegyezés óta min­
dig voltak a magyar nemzetnek 
hűtlen fiai, kik őnzős céljaik ép­
ségének megóvása érdekében, 
feladtak mindent, mit a nemzet a 
szabadságharc idején magának 
örök tulajdonnak hitt szerzemény 
gyanánt biztosított.

A kormányok egymásután adták 
fel a nemzet legszentebb jogait. 
Ma már nem lehet alkotmánynak 
nevezni azt, melyre a jogok védői, 
valamint a jogok bitorlói egyformán 
hivatkoznak. Azonb m még senki 
nem rúgta fel a magyar nép alkot­
mányát annyira, mini a mai kor­
mány, melynek vezetője a szerte­
lenségben, az erőszakban és fék­
telenségben tobzódó geszti tiranrus: 
Tisza István.

Ma nincs ennek a sokat szen­
vedett nemzetnek alkotmánya, mert 
akik a népjogok védelmére szövet­
keztek, azokat fegyveres erővel 
verette ki a törvényhozás házából. 
Jól tudja maga a legfőbb kényur 
is, hogy ez a nemzet megsokalia 
a törvények lábbal tiprásáí, a nem­
zet legféltettebb jogainak feladását, 
de úgy van, mint Neró, a rómaiak 
császára, ki már érezte, hogy 
lábai alatt inog a talaj, mégis foly­
tatta fegyveres erőben vetve bizal­
mát, aemzetgyilkoló üzelmeif. Tisza 
István is a fegyveres erőben bízik, 
mely ma neki főltéílen engedel­
mességgel tartozik.

A világtörténelem tanúsága sze­
rint szonban nem volt még zsar­
nok, kit el ne söpört volna a nép­
harag. így lesz Tisza István is. Ő 
maga leginkább érzi ezt, mert 
ezelőtt gőgös nemtörődömséggel 
folytatta hitvány, de a nemzeti 
létet alapjából kizökkentő dolgait, 
de most a legutóbbi időben ma­
gyaráz, nyilatkozik és keresi a nép­
jogok védőinek barátságát, mint az 
utcai leány, kinél hiányzik minden 
szemérem érzet.

Tisza István rendszerét is meg- 
dönii a legnagyobb erő: a nép­
akarat. És a népakarat megnyilat­
kozási ünnepe vasárnap itt lesz mi-

nálunk Makón. Justh Gyula tartja 
ekkor beszámolóját. Több lesz ez, 
mint a szó általános értelmében 
vett beszámoló. Eljönnek körünkbe 
a magyar nemzetnek legnagyobb 
fiai, hogy itt a mi képviselőnk 
megbízói előtt elmondják a 
jövő diadalának kivívása érdeké­
ben folytatandó önzetlen küzdel­
meiket és szent fogadalmat tegye­
nek Makó város piacán arra nézve, 
hogy azt a zászlói, melyet Kossuth 
Lajos emelt fel, de a megalkuvók 
hada beszennyezettjdiadalra segítik.

Ünnep lesz, kettős ünnep a jövő 
vasárnap. A hitnek és a politikai 
elvnek ünnepe. Ott keli hogy 
legyünk mindannyian azok, kiknek 
ereiben magyar vér pezseg. Nagy 
és fényes lesz ez az ünnep. Akik 
itt hangoztatják a mai rendszerrel 
szemben elitélő szavukat, adják 
meg e napnak ünnepi karakterét 
és azok tesznek fogadalmat a nép­
jogok kivívására,

A vasárnapi ünnep után pedig 
következik a diadal. A mai rend­
szer bukása. Ennek a romjain 
épül fel a népjogok kiterjesztésé­
ben jogosan élő demokratikus ala­
pokon nyugvó független Magyar- 
ország, mert ez a rendszer már 
nem tarthatja soká fenn magát, 
hiszen „megbünhődte már e nép a 
múltai és jövendőt“, kell tehát, 
hogy a vasárnapi ünnep után mi­
hamar/bb elkövetkezzék a jogtip- 
rók eltapüsása árán a valódi nem­
zeti diadal.

Itt az idő - készüljünk!

Megyebizottsági tag választás 
előtt.

Tudvalevőleg e hónapban lesz 
a vármegyénél a törvényhatósági 
bizottsági tagok választása.

Ezidő szerint a megyénél túl­
nyomó többségben van a kor­
mánypárt ; ami azonban nem felel 
meg a pártok tényleges erőviszo­
nyainak, mert az ellenzék a vár­
megyei kerületekben is, Makón is 
sokkal erősebb, mint ahogy a tör­
vényhatósági bizottság összetétele 
azt föltünteti. Ez a visszás helyzet 
pedig csak úgy jöhetett létre, hogy 
a választásoknál mesterségesen 
meghrmisitották a közvéleményt; 
ami viszont minden erőszak, 
presszió és furfang dacára sem 
történhetett volna meg, ha az ellen­
zéki választók mindnyájan részt- 
vettek volna a választásokban, fér­
fiasán szembeszállohak volna a 
kísértésekkel s lelkiismeretük és 
meggyőződésük szerint éltek volna 
a szavazati jogukkal. Nagy baj 
volt íz is, hogy az ellenzéki pár­
tok egymás ellen törtek, egymást 
rongálták ; míg a kormánypárt egy 
csatasorban vonult föl s parancs­
szóra együttesen szavazóit, mint a 
karika csapás.
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MAKÓI FOGQBTLBN UJSAO

A múlt hibáiból tehát okulni 
kell; s a mostani választásnál min­
den ellenzéki választót oda kell 
vinni a választási urnához s vala­
mennyi ellenzéki pártnak össze­
fogva, közös megállapodás alap­
ján, közös tisztával, egyesült erő­
vel kell megvívni a választási küz­
delmet.

A mi népünk elég okos, kevés 
szóval könnyű azt felvilágosilani. 
Meg kell értetni minden ellenzéki 
polgárral, hogy annak a sok vissza­
élésnek, annak a sok bajnak, el 
nyomatásnak, üldözésnek, amit a 
nép a hatalom részéről elszenvedni 
kénytelen, a legfőbb oka az, hogy 
a törvényhatósági választásoknál a 
közönség nem érvényesíti a maga 
befolyását és megengedi azt, hogy 
a hatalom a maga szolgáit, a tehe­
tetlen Fejbólintó Bálintokat vigye 
be az ellenőrzésre hivatott törvény- 
hatósági bizottságba; mig ellenben, 
ha a nép igazi barátai, önálló 
gondnlkozásu és szókimondó fér­
fiak ülnének ott, sok minden más­
képpen történnék és a hatalom 
kezelői kétszer is meggondolnák, 
hogy visszaéléseket kövessenek el, 
ha tudnák azt, hogy a közgyűlé­
seken szemközt találják magukat 
egy számbelileg is erős és köte­
lességét hiven teljesítő ellenzékkel, 
amely fölemeli szavát a sérelmek 
ellen és védelmére kel az üldö­
zötteknek és elnyomottaknak.

Ha mindezt alaposan megma­
gyarázzák a népnek, lehetetlen, 
hogy tudtára ne ébredjen a saját 
érdekének és engedje magát, mint 
a birkát, a kormánypárt aklába 
hajtsni!

Ezekről a dolgokról még sok 
mondanivalónk lesz. Most csak 
figvelmeztetni kívántuk a vezető 
férfi »kát, hogy készüljenek erre a 
fontos küzdelemre s főképpen 
iparkodjanak a más ellenzéki pár­
tokhoz tartozó polgártársakkal meg­
egyezésre julni és közös akciót 
létesíteni.

Ott, ahol már hatalmas ellenzéki 
szervezetek vannak könnyű lesz a 
választási hadjáratot szervezni. A 
községekben azonban a helyi ve­
zérférfiakra vár a föladat, hogy 
először is a saját lakostársaikst 
tőmöritsék, azután pedig a kerü­
let többi ellenzéki polgáraival lép­
jenek érintkezésbe. Ha elkészültén 
és egyesült erővel mennek a 
harcba, minden esetre nagy sikere­
ket fognak elérni s jelentékenyen 
megváltoztathatják a törvényható­
sági bizottságban a pártok erő­
viszonyait. Ami magát Makóváro- 
sát illeti, itt, ha összeszedjük ma­
gunkat, nem lesz nehéz a függet­
lenségi pártot győzelemhez juttatni, 
csak össze kell tartanunk.

Ez a mostani felszólalásunk csak 
elöljáró beszéd, csak figyelmeztető 
harsona szó. A többi majd jönni 
fog a kellő időben, a maga rendje 
szerint.

Hirdetések felv6,e",ek *kiadóhivatalban.

A POLITIKA HÍREI.
Tisza lemond a gazdálkodásról 
és csak a politikának akar 
élni. - A kormány és a király 

parancsa.

A politika berkeiben minden 
csendes. A függetlenségi párt ve­
zérlő emberei készülődnek eJusth 
Gyula makói beszámolójára, hol 
újból szövetkezve, megadják a mai 
korhadt de éppen olyan korrupt 
és igazságtalan kormányzatnak.

Mai politikai híreink a kővet­
kezők :
Tisza lemond a gazdálkodásról és 

csak a politikának akar élni.
A gazdatársadalomban fog kü­

lönösebb szenzációt kelteni, de az 
aktuális politikával is szoros ősz- 
szefüggésben látszik lenni, hogy 
gróf Tisza István teljesen vissza­
vonul a gazdálkodásiól.

Tiszának, bár korántsem 20-30 
millió ura, a mint ez a köztudat­
ban él, összesen 30.000 kishold 
földje van. Ebből 20,000 a geszti 
domíniumot övezi, 10.000 pedig az 
ecsedi láp helyén terpeszkedik.

A tulajdonképpeni Tisza gazda­
ságnak mindig a geszti urada om 
számított. Mikor azután az aktiv 
politikából vezstőszrrepet kért, 
akkor 8000 kisholdat bérbeadott.

A többit megtartotta saját gaz­
dálkodásának s egyik birlokrészén 
messzehires olyan beruházásokat 
eszközölt, mint a külföldi belterjes 
gazdaságokban.

Ms az a hir terjedt el, hogy 
Tisza bérbe akarja adni birtokait, 
hogy csak a politikának élhessen. 
Ez ügyben ma Tiszának egy kö­
zeli és benső barátja, ki jószág­
kormányzója is egyúttal ekként 
nyilatkozott :

A kegyelmes ur nem gazdál­
kodik tovább, kiadja birtokait. Az 
okát igazán nem lehet bizonyo­
san tudni, de elhatározása a leg­
utóbbi háromhetes tartózkodása 
alatt érlelődött ily komollyá. A 
tény az, hogy a kegyelmes ur 
elhatározása megmásíthatatlan.

A kormány 
és a király parancsa.

Tisza István gróf múltkori első 
nyilatkozatában azt mondotta, hogy 
az ellenzék dilemma előtt áll, mert 
nem tudja, vájjon részt vegyen-e 
a parlament ülésein vagy sem. 
Mára azután — mint a kormány­
körök intencióival ismerős helyről 
értesülünk — megfordult a hely­
zet s nem az ellenzék, hanem a 
kormány áll dilemma előtt.

A király ugyanis — mint már 
jelentettük - energikus formában 
felszólította Tisza István gróf mi­
niszterelnököt, hogy igyekezzék 
végre békét teremteni az ellenzéki 
pártok és a parlament többsége 
között. Ezt a feladatot tűzte a 
kormány legelső kötelességévé. A 
miniszterelnök úgy látszik igyeke­
zett is a király parancsának ele­
get tenni, mert mig egyrészt bé- 
külékeny nyilatkozattal törekedett

a hangulatot preparálni, másrészt 
sietett Beöthy Pád házelnököt uta­
sítani, hogy a parlamenti béke 
ügyében a szükséges lépéseket 
tegye meg.

A parlamenti helyzet azonban 
ma olyan, hogy a békére a leg 
csekélyebb remény sem lehet, hs 
éppen ez a körülmény állítja a 
kormányt dilemma elé. A kor­
mány ugyanis nem tud munka- 
programot összeállítani a parla­
ment számára, mert a király csak 
abban az esetben hajlandó előze 
tes hozzájárulását adni a beter­
jesztendő javaslatokhoz, ha a 
kormány garanciát vállal a kép­
viselőház munkaképességére nézve.

Mezőgazdaságunk
gyásza.

Búzás Lajos halála.
A hazai mezőgazdaságot, különö­

sen a lótenyésztés ügyét mélységes 
gyász érte. Tegnap este, fiatal, élet­
erős korában mezőgazdaságunk egyik 
leghivatottabb mivelője halt meg 
Mezőhegyesen.

Búzás Lajost siratjuk, ezt a rend­
kívül rokonszenves, nagy tettekre 
hivatott, erős energiájú s nagy 
tehetségű mezőgazdát, a mezőhe­
gyes! ménesuradalom főlisztviselőjét.

Gyermekkorától legközvetlenebb 
közelségből ismertük az elhunytat s 
innen mondhatjuk, hogy nála neme­
sebb törekvésű, szorgalmasabb és 
képzettebb gazdatisztet keveset mu­
tathat fel hazai mezőgazdaságunk.

S ime egyszerre, váratlanul óriási 
csapásként jön a hir, hogy Búzás 
Lajos nincs többé, hirtelen — meg­
halt.

Tegnap még Szegeden járt, ott is 
hivatalos elfoglaltságban.

Az este hat órai vonattal jött haza 
Mezőhegyesre. A vonatról loszállva, 
lakása felé tartott. Egyszerre az 
ulcán szólhüdós fogta el, összeesett 
s meghalt.

Még csak 40 éves volt. Fiatal s 
telve a legnemesebb becsvággyal és 
akarattal, amelytől még nagyon, de 
nagyon sokat vártunk volna.

Búzás Lajos Debrecenben szüle­
tett. Apja Búzás Elek maga is sza­
kavatott gazdász, földbirtokos, a 
debreceni társadalom egyik legin­
telligensebb és legtekintélyesebb 
tagja volt. Búzás Lajos az iskoláit 
a debreceni őskollógiumban végezte, 
itt tett érettségit s azután a debre­
ceni felsőbb gazdasági akadémiát 
végezte el. Diáknak is mindig ki­
tűnő volt, amilyen kiváló lett ké­
sőbb a gyakorlati életben. Iskolái el­
végzése után mindjárt Mezőhegyesre 
került, ahol szaktudásával a nemes 
szorgalmával gyorsan haladt előre s 
hamarosan főhivatalnokká lépett elő, 
a hol aztán igazán tér nyílott szá­
mára, hogy nagy tehetségét a hazai 
lótenyésztés javára érvényesítse.

E munkához hozzá is látott és 
rendkívül eredményes működésének 
a nyomai sokáig meg fognak ma­
radni s élni fognak.

Legutóbb az ő eszméje volt an­
nak az országos kocsiversenynek is 
a rendezése, melyet a táj fajta gaz­
dáink innen kiindulva az országon 
keresztül tettek, ö volt a rendezője 
is a szép eszme kivitelének a ré­
szére ez is dicsőséget hozott.

1913, október 3,

Lótenyésztő gazdáinkra különösen 
nagy csapás ily korán történt el­
hunyta s egész mezőgazdaságunkra 
mérhetetlen veszteség a Busás Laioe 
halála. J

Emlékezete élni fog köztünk, mint 
olyan emberé, akinek bár osak rö­
vid élete nem volt hiába, mert em­
bertársaiért érzett s azokért dolgo­
zott !

Dr. Kiss Páf.

Felmentő Ítélet.
A makói rendőrség botlásai.
Nem első eset, sőt túlon túl is 

sok azoknak a rendhatósági Íté­
leteknek a száma, melyei a ma­
kói rendőrhatóság részint a tőr 
vény nem ismeretéből vagy hely­
telen felfogásából, de gyakran 
egészen más körülményekből kifo­
lyólag hoz.

Sokszor volt alkalmunk ilyen 
rendőrhatósági intézkedésekre rá­
mutatni. Most ilyen esettől szó­
lunk, bár nem szívesen tesszük, 
mert némileg önmagunkról van 
szó.

A tavasz folyamán, mikor Ma­
kón a köztársasági párt alakuló 
közgyűlését tartotta, megbízásunk 
folytán megjelent ott egyik mun­
ka ársunk: Purjesz Mór, hogy a 
lefolyt eseményekről tudomást ír­
jon.

Kiküldött tudósilónk nem tűrte 
szó nélkül az Espersit János dr. 
házában történt rendőri brutali­
tást és enneK kifejezést is adott, 
azért aztán Bóna kapitány rend­
ói ökkei hurcollatta ki. De ez még 
nem volt elég. A megindult kihá­
gás! eljárás nyomán munkatár­
sunkat 3 napi elzárásra átváltoz­
tatandó 50 Korona pénzbüntetésre 
ítélték,

Munkatársunk védője Espersit 
János megfekbbezte a rendőrha­
tóság ítéletét és erre nézve Csa- 
nádvármegye alispánja ma a kő­
vetkező felmentő ítéletet hozta:

Folyó évi 546—2. számú ítéletét, a 
mellyel Purjesz Mór makói lakost cso­
portosulás alkalmával hatósági közeg 
rendelkezésének figyelmen kívül ha­
gyása által elkövetett kihágás miatt 
a Rktk. 78. §-a alapján felül az íté­
let jogerőre emelkedésétől számított 
15 nap alatt különbeni végrehajtás 
terhe alatt fizetendő s behajthatat­
lanság esetén 3 napi elzárásra át­
változtatandó és az 1901. évi XX. 
t. c. 23 §-ában jelzett célra fordí­
tandó 50 korona pénzbüntetés le­
fizetésére kötelezte, terhelt részéről 
törvényes határidőn belül előterjesz­
tett felebbezés folytán felülvizsgál­
ván a következő II, fokú ítéletet ho­
zom.

Terheltnek fenti kihágásban! vét­
kességét e ehhez mórt büntetését 
megállapító 1. fokú rendőri ítéletet a 
felebbezés figyelembe vételével meg­
változtatom s a terheltet ezen kihá­
gás vádja és következményei alól 
tónyálladék hiányában felmentem.

Így kellett határoznom, mert a 
kihágási büntető törvénykönyv hivat­
kozott §-a jelen esetre, amikor nem 
nyüvános csoportosulásról, hanem 
egy magánházban történt gyüleke­
zésről van szó —■ nem alkalmaz­
ható.

Bátorkodunk t. közönségnek tudomására adni, hogy

MOTOROS FAVÁGÓT
feUfónáfkldSnvSlSás1^“1 1 ÖM k6ZdVe Mrmely me““^éget előnyős áron. Tolunk 

vett tanai kedvezmenyes lehagas. gj Telefon 35. 0 Tisztelettel Tóth és König.
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Iliről a vonatkozó iratok kapósán 
további eljárás végett értesítem.

Magunkról lévén szó bővebb 
kommentárt nem füzünk a makói 
rendőrség Ítélkezéséhez, de azt 
joggal elmondhatjuk, hogy ismé­
telten szaporította botlásainak szá­
mát.

NAPI HÍREK
Tájékoztató

Naptár október 3 Péntek Rém 
á»th. Kand. vt. Protestáns Kond 
Gör. kel. szeptember 19. Nap kél 5 
óra 54perckor, nyugszik 5 óra 46 

per< kor.
Idöjóelás. A budapesti meteoroló­

giai jelentése szerint a következő 
időjárás várható. Enyhe és túlnyo­
móan száraz idő várható. Sürgöny­
prognózis : Enyhe, elvétve csapadék. 
Dőli hőmérséklet: 18 6 Celsius.

- Justh Gyula beszámolója. Mind 
hatalmasabb és hatalmasabb mé 
retekben bontakozik ki az a nagy­
szerű Programm, melynek kereté­
ben a mi országos ünnepünk le 
folyik. Eí-yre érkeznek még most 
is a jelentések a messze vidékekről 
való küldöttségek eljöveteléről. Bu 
d»pestről, Dunántúlról s Erdélyből 
kapunk ma értesítést, hogy e he­
lyekről újabb és újabb küldöttsé­
gek érkeznek. — Holnapi és hol 
naputáni lapunkban részletesen is­
mertetni fogjuk a vasárnapi ünnep 
teljes programmját.

- A város uj iskolái. Makóvá- 
ros.a, mint ismeretes, ez évben 4 
uj iskolát építtetett, hármat a város 
belterületén, egyet a tanyák között. 
Az uj iskolák közül kettő még 
nincs bebutorozva, miért is a vá­
rosi tanács mai üléséből kifolyólag 
utasította Pákh Kálmán gazdasági 
szaktanácsost, hogy az iskolák 
bebútorozására vonatkozólag tart­
son árlejtést.

— Feltöltölték a korcsolyatavat. 
Egy bajjal mégis cssk kevesebb 
van a városban. Végre sok huza­
vona után feltöltölték a korcsolya- 
tavat és nem függeszti fel többé 
miitta a felső hatóság a polgár- 
mestert. Tény, hogy ez a bűzös tó 
nemcsak a kórház, de a környék 
levegőjét is megfertőztette és most 
mikor a korcsolyató feltőltési 
munkálata véget ért, elmondjuk, 
hogy a város egy nagyfontos- 
ságu közegészségügyi intézkedést 
tett.

- A tűzoltó siövetség közgyű­
lése. Csanádvármegye tűzoltó szö­
vetsége e hó 12 én délelőtt 12 
órakor tartja meg évi rendes köz­
gyűlését Cianádpalotán a község­
háza nagytermében. A közgyűlést 
megelőzőleg délelőtt fél 9 órakor 
választmányi ülés lesz, ezt köve- 
tőleg pedig délelőtt 9 órakor is­
teni tisztelet a róm. kath. tem­
plomban a ezután 10 órakor a 
tűzoltói versenygyakorlatok veszik 
kezdetüket.

— Október elején. Nagy jelentő­
ségű dátum az október hó eleje 
ílCgész orezágban. Mindazokat, 
kiket a katonai sorozó-bizottság 
•.tauglich“-nak jelentett ki, meg­
kapta már azt a bizonyos papir- 
cux*' ern^ behívónak neveznek.
, ,Y° 7 ig minden újoncnak be 
*.®,, zukkolni. Levetődik a sok 
cibil-ruha és jön helyébe a fényes 
mundér. Megváltozik a spiszbür- 
ger civil-arc s angyalbőrbőrbe, 
uniformisba bújik sok elszorult 
"beli sok élet-energia. Három 
rövidke esztendeig - egy évig

szolgálják a magyar királyt, kire 
hogyan mérte azt rá, a szeszélyes 
sors.

- Becsületes postaszolga. Abe­
lesi Ernő szállító ma délelőtt két 
levelet dobott be a posta szek­
rénybe és a két levél közzé került 
két darab 100 koronást is be- 
dobta a szekrénybe, mit csak jó­
val később vett észre. Abelesz 
már tűvé tette zsebeit, kutatta a 
pénzt mindenfelé, mikor értesült 
arról, hogy Janka János pos a- 
szolga a levélgyüjtés alkalmával 
két darab száz koronást talált. 
Abelesz igazolta, hogy a pénzt 6 
dobta a szekrénybe és vissza ad­
ták neki, miért a becsületes posta­
szolgát 20 korona jutalomba ré­
szesítette.

- Ifedelem a vasúti állomáson. 
Ma délelőtt az Arad-csanádi vasu­
tak állomásán hirtelen rosszul lett 
Olasz András 67 éves raktári 
munkás. Erős gyomorgörcsöket 
kapott. Azt hitték, hogy kolerás. 
Baku Imre dr. városi főorvos 
utasítására a vármegyei közkór­
házba szállították, hol csakhamar 
jobban is lelt és kiderült, hogy 
gyomrát rontotta el.

- Késedelmes a mi népünk. Azt 
nem lehet épen mondani, >>ogy 
Makóváros népe túlságosan igénybe 
venné a városi közkönyvtárai. Azt 
azonban megállapította a könyvtár 
őre, hogy igen sok azoknak a 
száma kik a könyveket 14 napnál 
tovább tartják maguknál. Ezeket 
most arra kéri a közkőnyvtáros, 
hogv a kivitt könyveket vasárnap 
8-9 óráig szolgáltassák be.

- A város egyik bérlőjének ké­
relme. Misor legutóbb Makóvárosa 
árverést tartott a püspöki kasznár- 
lak helyiségeinek bérbeadására, 
három hely iséget Pollák Sándor 
bérelt ki. Most Pollák Sándor kéri 
szerződésének felbontását. A vá­
rosi tanács mai ülésében tárgyalta 
Pollák Sándor kérelmét és akként 
határozott, hogy utasította Hajdú 
János városi főszámvevőt és Pákh 
Kálmán városi gazdasági szakta- 
nácsost, hogy a helyiségek bérbe 
adására tartsanak uj árverést és 
ha elérik szt az árat mit Pollák 
megígért, akkor vele szemben fel 
bontják a szerződést.

— Gazdátlan bárány a rendőrségen.
Makóváros rondórkapitányi hivatalá­
nál egy gazdátlan bárányt őriznek, 
melyet igazolt tulajdonosa a hivatalos 
órák alatt vehet át.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mim “ férfi gummi-óvszer 
1 tuczat 2 korona 60 fillér, 2 tu 
czat 4 korona 60 fillér, 3 tuczai 6 
korona. Portó 30 fillér.

„Hez", Budapest, Vili. Kőfaragó­
déit 7. Diszkrét szétküldés.

Suhancok szeren­
csétlensége.

Egy halott, két sebesült.
Tegnap délután Katona Károly 

tizenhat éves postaalkalmazoft, 
Siokolai Károly tizennégy és Dob- 
ránszky Péter tizenhárom éves 
gyermekek a kótaji kisvasúti állo­
más körül mászkáltak. Nem messze 
az állomástól üres szesz- és pet- 
roleumhordók vannak felállítva. 
Mikor a fiuk ezt meglátták, mind­
járt huncutságon törték a fejüket. 
Kőrülugrálták a hordókat, gondol­
kozván, vájjon miféle pajkosságot 
kellene itt elkövetni ?

A három gyermek összedugta 
a fejét s a tanácskozásnak az 
lett az eredménye, hogy meg- 
gyujtjik a hordót és gyönyörködni 
fognak abban, hogy mint ég el 
az a kevés szesz, ami még benne 
van. Az elhatározást tett kővette. 
Meggyujtották a hórdót. A kővet­
kező percben robbanás reszket- 
tette meg a levegőt, a hordó fel­
robbant és egy része úgy ütötte 
fejbe Katonát, hogy véresen bu­
kott a földre. Úgy Katona Károly, 
mint a másik két fiú azonkívül 
súlyos égési sebeket is szenved­
tek.

Katona Károlyt beszállították a 
városba, még tegnap este hét óra­
kor meghalt.

Szokolait és Dobránszkit kótaji 
lakásukon ápolják. A csendőrség 
meginditta a nyomozást arra vo­
natkozólag, hogy terhel-e valakit 
mulasztás a szerencsétlenség ügyé­
ben.

RE6ÉNY,

Nyilatkozat.
A M- F, U. hosszabb idő óta fog­

lalkozik a M. H. politikai irányválto­
zásával. Mivel azonban nem dombo­
rítja ki azon egyébként [köztudomású 
tényt, hogy én a Makói Hiriap kö­
telékéből épen ennek a politikai 
irányváltozása miatt léptem ki, télre- 
öntések elkerülése végett kötelessé­
gemnek tartom £etuton nyilvános­
ságra hozni, hogy én a függetlenségi 
és 48-as pártnak ős nagynev ü vezé­
rének Jnsth Gyulának úgy mint 
eddig továbbra is tántoriihatlan igaz 
bive vagyok.

Dr. Kardos Izsó.

A makói tehénjárási gazdaaág Elnökségétől.

A tehánjárási Gazdaság 
Nagygyűlése.

A tehénjárási Gazdaság folyó évi 
október hó 19-én azaz vasárnap 
délután 2 órakor a városháza 
nagy tanácstermében rendkívüli 
közgyűlést tart. Tárgy a hajó von­
tató ut Marosparii rakodó száraz 
lúd alatti átjáró Gazdaság tanyája 
föld használata. A tenyészbika 
tartás és hasznosítás miatt a város 
és gazdaság által kiküldött vegyes 
bizottság egység! javaslata.

Makó 1913. október 3 án.
Cs. Kiss István elnök.

Tánctanitási felhívás.
Az Érdeky-féle tánciskolában az 
őszi tánctanfolyam f. évi októ­

ber hó 20-án kezdődik.
Ez utón értesittetnek az igen tisztelt 
szülők és a tánczkedveiő if.uság, 
hogy ezen a tánctanfolyamon az 
eddigi táncokon kívül a legújabb 
táncok is, mint Boston, Twoo Steep 
(tustep) taníttatni fognak. A beira­

tások már megkezdődtek.

Ritka alkalom!
Biztos megélhetést nyújtó 30 

év óta fennálló

nagyobb vállalat miatt eladó.
Czene Mihály

Berzsenyi utca 18. ujszáro.

toy világiam reilelaá
(193)

34. fejezet. 

Kellemetlen látogatók.

Én nem is sejtem ki lehet az a 
jó barátom, ki leányom ügyét eny- 
nyire magáévá tette ?

. . . Néhány órával később a fő­
város utczáin a lapoknak külön ki­
adásait árulták. Minden lap őkől- 
nyi betűkkel hirdette, hogy dr. 
Korbay, a halottrabló milliomos 
Önkényt jelentkezett a baranyavári 
börtönben és merész szökése után 
ismét bi incsekbe verten folytatja a 
reá szabott börtönbüntetés elszen­
vedését . . .

35. fejezet.
A fogadtatás.

A baranyavári fogházigazgató 
apró irnoki állásról küzdötte fel 
magát az igazgatóságig.

- Pontos, lelkiismeretes és tul- 
szigoru voltának köszönhette, hogy 
Szedressy leköszönése után a mi­
niszter kegye őt tüntette ki az 
igazgatói kinevezéssel.

Annál nagyobb volt tehát az elke­
seredése, midőn a miniszter leira­
tát - magyarul: az orrot olvasta.

A miniszteri leiratban az igazga­
tónak három havi időt engedtek 
Knrbay előteremtésére. Ha ezen 
idő alatt a szökevény elő nem ke­
rül, az igazgató ur nyugdíjba me­
het. Ez volt igen világosan és erős 
dorgáló hangon a miniszteri leirat­
ban megírva.

Az igazgató Íróasztala főié gör­
nyedt és az előtte kiterítve fekvő 
miniszteri rendeletre bámult.

- Hát isten vagyok én, hogy a 
száz méter mélységű kúton át me­
nekülő gazembereket előteremteni 
tudjam ? morogta magában az igaz­
gató. Ilyen világra szóló hallatlan 
vakmerőséggel elkövetett szökésért 
vagy szőktetésért a fogházigazgatót 
okolni őrültség! Baranyavárából 
még f nem szökött meg senki, 
sohai ... így legyen az ember 
lelkiismeretes! Egyszer fordul elő 
valami rendkívüli dolog és annak 
is az igazgató adja meg az árát! . .. 
A kutat a magas minisztérium is 
ismeri. Miért nem tömette be ! Hal­
latlan, engem tenni felelőssé egy 
lyen esetért! ... No megálljatok 

ti gazemberek, rabok! Vas nélkül 
még az udvaron sem mentek ke­
resztül ! Adok én neklek! Ütés, 
verés, korbács lesz a fenyíték, ha 
egyik a másikhoz beszélni meré­
szel.

Az igazgató ur a rabokon akarta 
kitölteni bosszúját. Éppen újonnan 
behozandó rendszabályokon töp- 
renkedett, midón kívülről szokatlan 
lárma és zajongás ütötte meg a

— Micsoda lárma az? kiáltott 
ki az ajión.

A szomszédos irodából az összes 
irodai és az őrszemélyzet nagy ré­
sze tódult befelé az igazgató iro­
dahelyiségébe.

— Itt van 1 Meg van! Nagyságos 
igazgató ur, megjött a Korbay 1 
kiáltozták össze-vissza a betóduló 
emberek.

(Folyt.köv.)
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Közel a város­
hoz a lelei utFöldeladás.

mellett tizennégy kis hold

príma föld eladó.
Czim a kiadóhivatalban megtudható.

FPTFCITFC Ezúton érteL.I\ I Lol I L.O. sitem a tisz­
telt hölgyközönséget, hogy felesé­
gem Becsből hazaérkezett, ahol
francia ruhák szabását és ké­
szítési módját tanulmányozta,
miáltal abba a kellemes helyzetbe 
vagyok, hogy úgy az angol, mint 
a francia ruhákat a legújabb divat 
szerint felelősség mellett a követ­
kező olcsó árakon készíthetek:
Kosztümöket 15 koronától. Utcai 
ruhákat 8 koronától. Menyasszonyi 
ruhákat 12 koronától. Aljakat 4 
koronától. Blúzokat 2 koronától.
Tessék próbarendelést tenni!

Szives pártfogást kér
katona nőiszabó (Stenczky-ház, 
ixaiuiia, a városházával szemben).
Varró ás tanulólányok felvétetnek.

rHenvössiwiyi biiinnif'n
=@Ír™ *5=

olcsó és jó kivitelben kaphatók

ALEXI JÓZSEF
asztalos Üzletiben (régi sörház), 
Teltsch Adolf gőzmalmával szemben.

MEGRENDELÉSEKET
a legújabb minták után készítek. 
Elvállalok ÉPÜLET, PORTÁL- ÉS

BOLTBERENDEZÉSEKET
a legjutányosabb arak mellett.
Jó kivitel és pontos kiszolgálás.

Tisztelettel

, Heti József ‘ä“"'

e3B= 3233
Makói Uránia színház.

Szombaton október 4-én este 
fél 9 érakor műsoron :

Demonius
Nagy detektív történet

Nick miniénél
a főszerepben.

Pathé Journal

Móric Copfja kacagtató.

Nyomorfi ur nyaral.
Komikus.

Helyárak : Páholyülés 1 korona. 
Páholy 6 személyre 6 korona. 
I. hely 80 fillér. II. hely 60 
fillér. III. hely 20 fillér. 10 éven 
aluli gyermekek helyárak felét 

fizettik.
Tisztelettel:

az igazgatóság.

teljes felszerelése eladó.
Értekezni lehet

Hábel Péter tulajdonossal 
Nagylak, Városháza-u. 597.

[iélmagyarországi Örzö 
u és Biztonsági vállalat
Elvállal házak, üzletek, Ipartelepek 
s egyébb ingatlanok őrizetét, vagy 
bezárását. Kérjen Ismertető leírást.

Ideiglenes iroda Dessewfy-lér 29. sí.
Értekezni lehet délután 1 -3 óráig.

Házeladás. A Megyeház-utca 17. számú házam 
eladó, esetleg november hó 1-től haszon­
bérbe kiadó. B. Papp Antal vendéglős.

POÓR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

V I L ■ A-C R É fü
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, mólfolt, 
arc- és kézvörösség és min­
denféle börtisztátalanság ellen.
Vilma hajpor,*Vilma szap­

pan és hajifjitó szer. 
Árak: Vilma éréin 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel lettek kitüntetve.

Folyó évi október 5-én, vasárnap este 
a Sirkert-u. bormérő helyiségembenPolgári bál. 

szüreti bálát rendezek,
melyre tisztelettel kérem az érdeklődők látogatását. 
Belépődíj: Férfiaknak 60 fillér, Nőknek 40 fillér.

Dégi János.

F Gudlin Mátyás
épület és mülakatos

lull, fflcgifliidMilcfl 34. síim.

A jelenkor legjobb, 1 
legolcsóbb és legerő­

sebb uj rendszerű

IMflitBlyeil
készíti és raktáron tart­
ja. Kisebb és nagyobb 

háztartási takaréktüz- 
helyeket, úgyszintén ké- 
menytoldót, üstkatlant, 
dobkál) hát minden alak­
ban és kivitelben a leg­
olcsóbb árban készít.

Üveges és nyitott kocsik fehér és 
fekete, megfelelő behuzatokkal és minden­
nemű ravatalozás díjtalanul.

^ r' Mi),

Tévedések kikerülése végett kérem a t. közönséget, hogy a saját érdekében is címemre fi­
gyelni szíveskedjék és eégem jó hírnevét szemelőtt tartva, gyászosotok alkalmával bevásár- 
•• :: " lás végett közvetlen hozzám fordulni. :: ::

Folyton a legújabb újdonságok!

í? kmözrtodomásnü5otggHho^1 a legszebb kiszolgálást adja a legnagyobb 
megelégedésre özv. GYURIK LAJOS-né „Őrangyal“ :fszSSzés-

MAKÓ, Kenyórpiac, (Tökey-féle házban).
Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás. Ssn“ftdmffi It
ros Jegrégibb eredetű, a mai modern kor követelményeinek megfelelően teljesen újonnan be­
rendezett es uj árukkal beállított elsőrangú disztometkezósi vállalata. — Rendez temetéseket a 
lefleuyszerubbtől a legdíszesebb pompadiszosztálylg utolérhetetlen dísszel és olcsó árakon. — 
Előforduló gyászosotokban kérem a t. közönség nagyrabecsült pártfogását.

Kiváló tisztelettel ÖZV. GYURIK LAJOS-né.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölnivíz =pouder és kölniviz=szappan.
— Ä Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban. ^ V

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzótt JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarország. képviselete :
JM Ml m EiÉpesí, Vili, her. Szioclvári-ii ifi. sí. ho1

Nyomatott a „Makoj független Újság“ viiíanyurOr* £>«renaezett múmtézeíeöen Makón.
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E z a z igazi!

Óvás!

WAGNER „HANGSZER-KIRÁLY“
Budapest, József-körut 15.

Különleges hangszerei a következők: 
Varázsfüveié ajándékkal 4 korona. 
Csodarézlrombita, vastag rézből 6 kor. 
i niidérhar. ng, 15 cse gő, 8 korona. 
„Ja'_os vitéz“ fuvola 1 és 2 korona. 
Varazshcgedü, felszereléssel 6 korona 
Jogásztárogató,billentyükki I 16 korona. 
bneklCgcp, amerikai lölcsérnélkül ! 
Saját javító szakműhelyek !
A millanói, párisi és londoni I iálliiáson 

a első dijakkal lett kitüntetve.
Fényképes árjegyzék ingyen 1

Ügyeljünk a „WAGNER“ névre és a 15 os házszámra.

IV. évfolyam 5.

.-«Sg&u-
■ j V-,

Valódi tüköracél 
ekék főraktára:

-S3

cégnél MAKÓN.

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy ©

szabó üzletünket •
a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei $ 

Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk Z
bei- es külföldi szöveteket nagy választékban, Saját ® 
készítésű kész férfi és gyermekruhakat Külön mérték- 2 
osztály magyar és német szabóságra. J

Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto- « 
sitÍuk* Teljes tisztelettel ^

Falutíy Imréné és társa J

Skopál Ödön
üveg- és porcellánkereskedd Makó, Főtér

(Btihm ház.)

férfi szabó.
i©©©e©e©©se:

Czipész OzSet megnyitás, -sn
Vän szerencséin a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy 
Makón a Kossuth szoborral szemben a Poilák-féle házban 
o-o o-o a mai kor igényeinek megfelelő o o u-o

czipész üzletet nyitottam.
« kkRaii^r(?k tarfok fó.rfi> nöi 03 flyormekezipőket a legjobb és leg­
szebb kivitelben, úgyszintén megrendeléseket a legegyszerűbbtől 
a legdivatosabb kivitelig készítek és a legmesszebbmenő igé- 
nyeket is kielégítem, fájós lábakra biztos sikerrel kényelmes czi- 
pőket készítés a legolcsóbb árak mellett. Tő: kvésem oda irá- * 
nyúl, hogy a tisztelt vevőkőzőnséget a legjobban és a legolcsöb- » 
ban kiszolgciljam, A nagyérdemű közönség becses pártfogását fc 
kérve, maradtam tisztelettel iUArat# rs "fiAGY tLLK C2lpesz

Megn-keziek a legújabb villamos csillárok, asztali-, fali-, 
!Ü§8-°_Pgjr°!gum!ámpák, étkező-, kávás- és teáskészletek, 
iiiosdókeszleíek, aipacka- és díszműáruk, valamint egyébb 
ilt_fej_nem sorolt áruk, melyeket elismert nlrsn áron árusítok. 
üikoiElrm ajándekok eddig nem létezett uálasztékában olcsón. 
Saját_érdekében áll mindenkinek, hogy olcsó áruimról 

- ----- 0... .... 0_ _ _ _ meggyőződést szerezzen. o o o

„ ÉRT F I T ^ C Tisztelettel érlesilem a vásárló közön-
j ------------- ------ 1 L scgU, hogy a Tamás Mihály urtó.l átvett
1 a ipocj.hh i„T“T“ uvUk,at te,Íe3er‘ kiárusítottam és helyetteI ieikénvSehh i!?!cdVVf,‘ a-Sa^ Jrukaí szereztem be, amelyek a 
j e{.kényesebb ízléseket is luelégiíik. Már megérkeztek a legújabb

oel- es külföldi kosztüm- és pongyolakelmék, valódi 
j Honi ruha es bluzselymek, eredeti creász és rumburgi 
j asznak, szepességi terítékek, schiffonok ós vásznakat
I tartom. Állandóan nagy

vriia-z paplan, agyteritok, posztó • es csipkefiiooönvök valpmint
ilido -6S *P®rSa|2őí.yegek és a felsoroltakon kívül még nagyon sok 
íőÍ2 kn ' mdyd 3 íegolcsóbban bocsájtok a í vevő- 

' rendelkezésére. Szives látogatásukat kérve, vagyok
teljes tisztelettel Tamás Mihály utóda

v L R M E S MIKSA, (lúd-piac).
Lelkiismeretes kiszolgálás! Szolid szabott árak!

151
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-ÜL _ Kérem hirdetésemet átolvasni! 

HORVÁTH MÁN DÓR Makó város és vidékB

disztemeíést rendező intézete
Makén, Szegedi-utca I. szám. (Glück-féle házban.)

Rendez temetéseket a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb pompa-diszosztályig pontos és megbiz- 
natokegyeletteljes kiszolgálással.

Hullaszállitást ás exhumálást bárhonnan bárhová 
pontosan es a legszolidabb árak mellett eszközlöm.

Nagy választékban tartok raktáron különféle 
színezésű ere, tölgy, brillantin, köves, nikkel, selyem, 
bársony es selymezett brokáttal átvont, valamint

Kész szemfedök, halotti köntösök és sirkoszoru szálll^k^tbZeTöS^S*»f^P'°,^ik:^t" • , 
Síkköszörűk érc-, élő- és művirágokból 70 fillértől kezdve gJ fejíak es jclzt> sírkeresztek. 
Diszgyaszkocsijaímat és délszaki növénvdiszitést teljesen diifalnnni iwinr, , . *82010 Sfl rendelkezésére, úgyszintén Latalozfet tódyÄl^“Izem 8 nagyerdemü ^

nagyérdemű gyteoÄVnsig le'ira°biz“£t mLenkSÁ^ m™gnym’«n S“kS“r° és * leeazojfd.bb alapon való vezetéséró! és ezáltal a 
T PMogáaib, és ió&S,T. .iinlva, vagyot kiváló tisztek« u iJU

Temetések felveteleéjjel Andrássy-u. 4. sz. íev. ref é-temnlnm meihit t Horvath Nándor
— V ,PI- » dlsztemelést rendező Intézete.
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FrfPQltPC A j<) gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes
u icbHGb. (jaraczk és szilva pálinkákat 2 K., 2 20 K.. 240 K.
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XE

ÉRTESÍTÉS

I

A
4S^-

V

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sa™ hozni, hogy ez eddig raktáron tartott elsőrendű kfibá- 
nyai kiraiy és barát maiáíasöriin kívül, újabban bevezettem a 

kőbánya! világhírű
SZENT ISTVÁN DUPIA MAIÁTA SÖRt|
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

áltál ajánlva van győgyczélokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉ6

ti - kiül bocsátom fo. grlöniba, IRITZ SÁMUEL ÖZV. czég. A valódiságért a cég felelősséget vállal.

NAPONTA - - - - - - - - '
friss must kapható
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL.

II
XT

ÉRTESÍTÉS. gg S

HOMOKI BORT,
Z úgyszintén saját főzésű ---------

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMöT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

I I -LL
II

Kőbányai Polgári Scrffoíe Réméoy-Társcság fSraktáross A

__________ _ ^
jBeeéjFeeéjiiy is @ ®>J¥e¥s ®
W ' ~ --------- -------------------

#
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s
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I ZIETLER RUDOLF ÉS TSA! GŐZ­
MALOM ES JÉGGYÁR R. T. MAKÓ.

Köztudomású, hogy tavaly a kolera a jj§ 
fclyamvizévei terjedt, mert a piszkos g 
vízben a bacilusok vígan tenyésznek, ,:l 
mégis van még manapság is ember, a K 
ki folyóvízből nyeri jeget használ, holott ■ 
életével játszik, vegyen mindenki csak

r r

e
#
e
m

MUJEGET
I melyet kristálytiszta ártézi vízből készí­

tünk. — Vevőink kényeimére a jeget 
naponta reggel legalább 6 kiló vételnél 

■ házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla 
jég ára csak 25 fillér. Nagyobb vételnél 

megfelelő árengedmény.
TELEFON-SZÁM 36. TELEFON-SZÁM 36.

BmasKseexie kűm sroBeKM»ti9iisBtie*Eig

,|t»8«(tsmméé sesemm$mWéa

Kiadd haggmaföid
oic&ö árban és ked ezö fizetési feltételek. Szabadgyö érnek

Joö Sándorral !z2”,caaolcsóbb árba?1 
Értekezni lehet

a Uj üzlet megnyitás! 5
E Vau szerencsém a 11. é. vevőközönség becses tudomására adni, ® 
E hogy Makón a Lőne ics-sugáruton saját házamban fiam, ifj. ■ 
£$ Joó Antal vezetésével a mai kor Igényeinek megfelelő ■

1 fűszer- és vegyeskereskedést 5
t<yitoíff:m, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű fűszer- H 

™ erűt, u. m,: cukrot, kávét, borsót, lencsét, valamint csemegét, flj 
ü dsligyümölcsöt, úgyszintén az összes háztartási cikkeket, me- ■ 
n lyekeí mindenkor a legolcsóbb áron bocsájtok tisztelt vevőim ■ 
m rendelkezésére. Naponta friss pörkölt kávé és denaturált szesz 5 
N kapható 1 Mindennemű gyümölcs állandóan kapható. ®

Szives pártfogást kér M

a id. Joó A n t a I. 5
üKEEiiasieffl«HBHBise@«aBeeEeee5
Ff

Őszi és téli divat újdonságok!
Női és leányka kosztii- * 
inuk, színes ragián ok, 
plüsch- és bársony kabá­
tok, pongyolák, aljak, 

blúzok, selyem, 
glott és 1 tisztei* 
alsók, leány és 
női fehérneműk 
minden igényt
kielégítő választékban raktárra érkeztek.

Eredeti párisi női kalapok. 
Alakításokat jutányosán vállalunk. 

Gyászcikkekben óriási választék!

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában MAKÓN, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

kisebb és nagyobb mértékben
* KEDVEZŐ ÁRBAN

1 * ^ ‘ í SÁMUEL özv. cégnél kapható ! I


